

# Искусство-Балкарская Республика-Кавказ

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 107 (22399) • Четверг, 5 июня 2008 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

**2**

АПК

**РИМ-НАЛЬЧИК: АГРОТРАНЗИТ XXI ВЕКА**

**3**

Память

**ЕГО ЗВЕЗДЕ СИЯТЬ**

**4**

Культура

**«ЧЕРКЕССКИЙ КРУГ» ДЕЛАЮТ ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ**

## Президент



## Арсен КАНОКОВ:

### Писательское слово должно звучать полнозвучно

2009 году планируется выйти на 24 млрд. рубль. Эти цифры – показатели уровня жизни населения и инвестиционной составляющей республики. За последние годы существенно снижается дотационность КБР. Арсен Канокوف подчеркнул, что Союз писателей КБР и по численному составу, и по творческому потенциалу является одним из ведущих на Северном Кавказе: «Это мощная сила, способная воздействовать на умы и формирование духовности народа. Мы будем всемерно поддерживать писательскую организацию, придадим огромное значение месту писателя и поэта в общественной жизни республики.»

(Окончание на 2-й с.)

## Анатолія Бифова выбрали мэром Баксана и подарили песню

«Мы знакомы с Анатолием Жамаловичем давно – уже около десяти лет, и я знаю его не только как успешного бизнесмена, но и как человека очень порядочного и ответственного. Я думаю, что приход в политику таких социально ориентированных предпринимателей над-еждно поддерживать, они скорее что-нибудь принесут с собой, чем унесут», - отметил Президент Кабардино-Балкарии Арсен Канокوف на четвертой расширенной сессии Совета местного самоуправления городского округа Баксан, которая собралась для утверждения в должности главы администрации Анатолия Бифова.

В работе сессии, проходившей в праздничной атмосфере, приняли участие гости из Москвы, Санкт-Петербурга, Воронежа, Владикавказа, делегация из соседнего Зольского района. После того, как депутат горсовета Владимир Москаленко огласил решение конкурсной комиссии по замещению вакантной должности главы администрации города, перед собравшимися выступил депутат Парламента КБР Светлана Пехова, самый молодой депутат горсовета



Фото: Андрей Ермаков

## Совещание

До календарной зимы еще полгода. Но Кабардино-Балкария уже начала готовиться к осенне-зимнему периоду. Именно этому было посвящено совещание комиссии, возглавляемой заместителем Председателя Правительства Ануаром Чеченовым, проходившее в Министерстве промышленности, топливно-энергетического комплекса и ЖКХ.

Министр Клизм Унаев рассказал о том, что делается для подготовки республики к неблагоприятному сезону. В марте состоялись конкурсные торги на проведение ремонтных работ тепловых сетей и котельных населенных пунктов республики.

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ ИДЕТ ПО ПЛАНУ

К первому июня на оплату программных мероприятий выделено более 40 миллионов рублей. Министром строительства и архитектуры КБР по федеральной целевой программе «Юг России» выполнено работ на сумму 44,5 млн. рублей. При подготовке жилищного фонда к зиме предусматриваются работы по ремонту кровель, фасадов, внутренних инженерных сетей.

К 1 июня готовность жилищного фонда составляет 38,7 процента. Из федерального бюджета выделено более 285 миллионов рублей для реализации программы «Развитие жилищного фонда: в этом году в за-явку попали городской округ Нальчик, Эльбрусский, Майский, Урванский, Прохладненский муниципальные районы и поселок Звездный. В этом году будет снесено 16 аварийных домов общей площадью 3 тысячи 934 квадратных метра. 331 человек справит новоселье в благоустроенных квартирах или домах. Проведен капитальный ремонт в 115 многоквартирных домах.

Министр промышленности и ЖКХ подробно остановился на работе энергетиков и газовиков, которые ведут плановый ремонт оборудования. Особое внимание на совещании деловое подотопление котельных котлодамов и заготовке резервного топлива. По состоянию на 1 июня

объем этих работ составляет 25 процентов от запланированного. Клизм Унаев подчеркнул, что министерство приложит все усилия по своевременной подготовке объектов к осенне-зимнему периоду.

Первый заместитель главы администрации города Нальчика Виктор Сорокин доложил о ходе подготовки столицы КБР к осенне-зимнему периоду. Заместитель Председателя Правительства Ануар Чеченов задал ему несколько вопросов, касающихся ливневых коллекторов и проблем открытых люков. И та и другая тема являются очень актуальными для Нальчика, поэтому администрация примет все меры для устранения этих проблем. Городом также будет закуплено несколько единиц снегоборочной техники, недостаток которой сильно ощущается в снежные зимы. По словам Виктора Сорокина, «Нальчик достойно встретит осенне-зимний период».

Подводя итог первой встречи, Ануар Чеченов подчеркнул, что республика не должна отставать от других субъектов ЮФО и, в первую очередь, необходимо обратить внимание на погашение долгов за энергоносители и по линии ЖКХ.

По итогам совещания оформлен протокол и принято соответствующее решение. По мнению участников совещания, Кабардино-Балкария подойдет к осени вполне подготовленной и никаких неожиданностей не предвидится.

## Парламент

### Дополнительное лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан

Пресс-служба Парламента КБР

Этот вопрос стал предметом обсуждения на заседании Президиума законодательного органа в рамках правительственного часа, который вел Председатель Парламента КБР Ильяс Бечелов.

С докладом выступил министр здравоохранения КБР Вадим Бицув. Он сообщил, что с 1 апреля 2008 года увеличен норматив финансовых средств, выделяемых на одного льготника в месяц с 417 до 423 рублей, и Кабардино-Балкарии дополнительно выделено 9 327 млн. рублей.

В ходе реализации программы дополнительного лекарственного обеспечения задействовано тридцать одно аптечное учреждение. Более 1126 врачей в 124 лечебно-профилактических учреждениях обеспечивают амбулаторный прием боль-

## Подписка – 2008

### Амир КУЛОВ, руководитель Театра песни КБГУ «Амикс»: Самая яркая статья обо мне опубликована в «КБП»



«Из всех газет и журналов, которые выписывала наша семья, с детским ликт запомнил с детства читал ее и «Пионерскую правду». Как сами понимаете, «Пионерскую» уже не выписываю, а вот «Кабардино-Балкарскую правду», правдивое издание, в котором можно найти материал на любую тему и для любого читателя. Мне, как человеку, работающему со студентами, особенно приятно, что много внимания газета уделяет вопросам, волнующим молодежь. Радует также, что информация о нашем коллективе не раз печаталась в «Кабардино-Балкарской правде». Ценю и то, что самая яркая статья обо мне вышла именно в «КБП». Хочу пожелать коллективу главной республиканской газеты процветания, а самой газете – всегда оставаться такой же востребованной, как сегодня.»

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
Для подписчика, а значит, льготной подписки, не будет. Сделайте свой выбор, опешите на почту – подписная кампания в разгаре! Цена подписки на «КБП» - 359 руб. 10 коп., на «Официальную Кабардино-Балкарию» - 181 руб. 68 коп.

## Успех

### Первый гол за сборную России забил Азрет Бишенов

Ахат МЕЧЕВ, пресс-служба Президента и Правительства КБР

Команда Администрации Президента и Правительства КБР заняла третье место в международном турнире по мини-футболу среди спортивных клубов парламентов и правительств стран СНГ, администрации областей и мэрий городов России.

Турнир проходил в конце мая в Сочи и собрал около пятидесяти команд из России и стран содружества. Сборная КБР обыграла команды Тульской (4:2), Ростовской (3:1), Пензенской (1:0) Ленинградской (2:1), а в четвертьфинале – Смоленской (3:1). Успешную серию матчей прервала команда «Газпрома», с которой наши соотечественники сошлись в полуфинале. Уступив финишную игру с минимальным счетом 0:1 сборной КБР добились третье место в

игре с хозяевами турнира – мэрией Сочи. Встреча завершилась со счетом 1:0 нашу пользу.

Затем состоялось суперматч двух составленных по итогам турнира символических сборных – СНГ и России, куда, кстати, попал наш представитель Азрет Бишенов и заместитель министра строительства и архитектуры КБР Мухамед Раисов. Противостояние завершилось победой россиян со счетом 4:2. Причем первый гол за «национальную сборную» забил Азрет Бишенов.

«После того как турнир завершился, принимающая сторона устроила на стадионе праздник с банкетом и фейерверком, - рассказал руководитель команды советник Президента КБР Адиб Арегов. - Его очень украсили выступления танцевальной группы ансамбля «Кавказка» - Алма Канкуева и Заиры Фомичевой.»

## ЛЕНТА

### Новости

### В творческих организациях Ряды Союза журналистов пополнились

Адель СНЕГИНА

Состоялось очередное заседание президиума Союза журналистов КБР, на котором его председатель Корис Мазюков выступил с кратким отчетом об участии делегации СЖ КБР в работе Съезда Союза журналистов России.

Президиум принял в члены Союза ряд сотрудников печати, радио и телевидения. Среди них наш корреспондент Расул Гуртуев, пресс-секретарь Центра «Т-Оксана Фетисова, удостоенная премии имени Тамирлана Казаханова, телеведущий Баслан Суидинов (ТГРК «Кабардино-Балкария»), Залим Гергов и Хадис Пшихачев (газета «Баксан»), Марат Кабардов (газета «Трудовая слава»), Элла Каншкова («Адыгэ псалъэ»), Заира Насипова (газета «Ласканы»).

Ветераны кабардино-балкарской журналистики Роза Сабагчиева, Светлана Моттаева, Сафарби Хахов, Салих Гуртуев, Хусейн Занкиев получили Почетные грамоты Союза журналистов России. Почетным знаком СЖ РФ и орденом общественного признания «Кавказ» за заслуги в профессиональной деятельности награждена режиссер телеканала ОРТК «Нальчик» Рина Мартиросова.

### Подарок от единороссов

Наталья ЯКУШЕВА

Местное отделение ВПП «Единая Россия» г. Нальчик приобрело для поликлиники №4 многофункциональное устройство с лазерной печатью. Подарок главному врачу Русулу Кекуеву передали руководитель исполкома отделения партии Фаина Хаева и руководитель регионального исполкома Владислав Дладченко.

Файна Хаева отметила, что первичная организация



### Лето-2008 Артисты выступают для детей и животноводов

Артур АРГЕЮКОВ

В летний сезон канули и отпуску отдела культуры Баксанского района начинается самая ответственная пора. С середины июня все Дома культуры района будут выезжать с концертами в лагерь дневного пребывания детей.

Не останутся без внимания и баксанские животноводы. Специальные концертные бригады будут регулярно посещать одно из крупнейших обжитых пастбищ республики – Баксанское до окончания пастбищного сезона.

**Квалификационная коллегия судей КБР объявляет об открытии вакансий.**

- мирового судьи судебного участка № 15 г.Нальчика;
- мирового судьи судебного участка № 16 г.Нальчика;
- мирового судьи судебного участка № 17 г.Нальчика;
- судьи Нальчикского городского суда.

Соответствующие документы и заявления от претендентов принимаются по адресу: 360000, г.Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда КБР. Последний день приема документов - 30 июня 2008 г. до 18 часов.

О дате рассмотрения заявлений претендентов будет сообщено дополнительно.

Президент

Арсен КАНОКОВ:

Писательское слово должно звучать полновесно

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Мы вправе ждать от вас отдачу в деле сохранения и приумножения достояния народов республики. Нельзя забывать, что основоположники кабардинской и балкарской литературы, выдающиеся писатели и поэты Кабардино-Балкарии, высоко ценили слово, будучи подлинными знатоками и патриотами своих народов, никогда не роняли честь и достоинство, горворили правду. Я считаю, что так должно быть и сегодня. Мы в настоящее время нуждаемся в правдивых, сильных и высококачественных литературных произведениях. От того, какое поколение мы воспитаем, зависит будущее. Сегодня духовный застой, деградация, стремление к наживе, стяжательство захватывают нашу страну. Убежден, что основной задачей писателя должна оставаться вера в народ и его будущее, торжество истинных ценностей. Все мы являемся свидетелями неухоженных полей привнесших напряженности в межнациональные отношения в Кабардино-Балкарии. Некоторые люди присваивают себе право быть глашатаями и вождями своего народа. Здесь уместно напомнить, что органы власти делают все дозволенное в рамках Конституции, чтобы сохранить межнациональное согласие в республике. Думаю, что интеллигентный человек не должен забывать о наших писателях и поэтах. Президент призвал писателей к открытому разговору.

Президентский правления Союза писателей Кабардино-Балкарской Республики Ахмат Созаев заметил, что все позитивные изменения в жизни народов Кабардино-Балкарии, как в зеркале, отражаются в литературе республики, которая является литературой высшей художественной и гражданской пробы. Имена наших писателей, в первую очередь, Кайсына Кулиева и Алимда Кешокова, на устах читателей и зрителей. Он рассказал о том, что писатели республики участвовали в федеральном конкурсе со своим проектом, выиграли грант Президента России и издали два тома антологии кабардинской и балкарской поэзии.

Ахмат Созаев проинформировал: в рядях союза 113 профессиональных писателей, создающих произведения современной литературы на русском, кабардинском, балкарском языках. Только в издательстве «Эльбрус» за последние пять лет вышло 165 художественных книг, а общий тираж составил 110 тысяч экземпляров. Ахмат Созаев говорил о проблемах: ремонте помещений Союза писателей, необходимости конференции для заседаний, отсутствии транспорта. Поднимался вопрос о размере премии республикой, которая сегодня составляет 400 рублей, Государственной премии республики, на присуждающейся с 2002 года. Директор Литературного музея Кабардино-Балкарии Хабас Бештоков обратил внимание на необходимость ремонта.

Арсен Канокв обещал помочь в решении обозначенных проблем и попросил предоставить смету для писателей. На встрече было сделано предложение о создании центра Союза писателей для проведения мероприятий. Этот вопрос Президент поручил изучить

заместителю Председателя Правительства КБР Маддине Дышековой совместно с Министром республики. Также поручено проработать вопрос о стипендиях, возобновлении работы по сохранению родных языков, пополнению фондов школьных библиотек произведениями писателей республики и т.д.

На встрече Арсен Канокв вручено свидетельство о том, что Общественная Академия наук, культуры, образования и бизнеса Кавказа избрала его действительным членом. Президент Кабардино-Балкарской Республики награжден и Российским Пермонтовским орденом серебряной медалью за установление памятника великому поэту в Нальчике.

В заключение Арсен Канокв подчеркнул, что подобные встречи будут проходить ежегодно, потому что писательское слово должно звучать полновесно в решении общественных и политических вопросов.

Анатолия Бифова выбрали мэром Баксана и подарили песню

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Анатолий Бифов сердечно поблагодарил депутатов за доверие и обещал приложить все усилия для того, чтобы его оправдать.

После того, как председательствующий огласил текст полученной в ходе заседания телеграммы с благодарностью за помощь от коллектива городской больницы и поздравлений от программистки № 1 города Баксана в адрес Анатолия Жамаловича, слово взял Арсен Канокв. Он коротко характеризовал положение в социально-экономической сфере города и определил задачи, решения которых ожидают от нового главы администрации. В первую очередь, это подъем промышленности - из двенадцати предприятий в городе сейчас работает

только два. Остро стоят задачи по развитию коммунальной инфраструктуры, реконструкции водопроводных сетей, теплоснабжения (необходимо до конца года запустить 12 мини-котельных), требует решения проблема с вывозом из центра города мусора, нужно упорядочить работу общественного транспорта. Арсен Баширович выразил уверенность, что новый руководи-

тель города справится с этими задачами. Закончился мероприятие поздравлением от депутата Баксанского районного собрания администрации Махмуд Шетов обьявил о том, что Анатолий Бифов удостоен звания Почетного гражданина Зольского района и подарил диск с песней от группы «Арт-синдикат», посвященной новому руководителю Баксана.

АПК

РИМ-НАЛЬЧИК: АГРОГЕНЕЗИС XXI ВЕКА

Борис БЕРБЕКОВ

В Нальчике в интур-отеле «Синдика» прошел международный семинар на тему: «Интенсивные технологии выращивания овощей и фруктов в Кабардино-Балкарской Республике». Среди европейских стандартов - организационный фирмой «Италтехнология».

Министр сельского хозяйства и продовольствия КБР Темурлат Эрменов отметил, что за последние времена в аграрный сектор республики пришли современные технологии ведущих европейских производителей, в том числе из Германии, Франции, Дании и других стран. Крупные технологические инвестиции и инновационные бизнес-проекты

предложили итальянские партнеры. Плодом тандема Нальчик-Рим стали современные консервные заводы, - сказал Т. Эрменов. - Это «Агро-Инвест» в Урванском районе, «Консерватор» в Терском районе, Кенжский пищекомбинат, Нальчикский консервный завод, выпускающие плодоовощную продукцию евро-



Признание

Залина ОШНОКОВА

В Москве состоялась церемония подведения итогов VI Всероссийского конкурса «Женщина - директор года» и V Всероссийского конкурса «Молодой директор года». Среди лауреатов конкурса «Женщина - директор года» предприниматель из Прохладного Светлана Аршиева. Исполняющая обязанности директора Кабардино-Балкарского бизнес-инкубатора Анзор Ашхотов стал лауреатом конкурса «Молодой директор года».

Победа в республиканском конкурсе «Деловая женщина-2005» изменила жизнь Светланы: у нее появились серьезные возможности в реализации новых коммерческих проектов. Она избрана депутатом органа местного самоуправ-

пейских стандартов. Качество, экологичность консервов из овощей и плодов этих предприятий вывели республику на отечественный рынок. Консервщики Кабардино-Балкарии получили возмещение на равных условиях в международных выставках «Зеленая неделя» в Берлине и «Золотая осень» в Москве.

Среди наиболее значимых инвестиционных агропроектов - тепличный комплекс «Агроком» в Баксанском районе площадью тридцать гектаров и стоимостью один миллиард рублей. В том же районе приступили к закладке современных садов по технологии итальянской фирмы Лео Форкера.

Садоводство - наша традиционная отрасль. Внедрение итальянских технологий дают возможность собирать 50-60 тонн плодов с гектара. Высокоэффективные параметры определены в рамках новой аграрной политики КБР и в сфере овощеводства.

«Год назад мы впервые ступили на красную землю Кабардино-Балкарии, - сказал глава делегации, президент фирмы «Италмессанса



мышленниках, - стремление стабильно работать, создавать благоприятный климат для развития предпринимательства, понимание соци-



альной ответственности перед обществом. Многие из нас оказывают благотворительную, спонсорскую помощь. Конечно, если хотим

Конкурс

Журналисты КБР - за Эльбрус

Марина ХАПОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

5 июня в Кабардино-Балкарии состоится акция «Журналисты КБР - за Эльбрус» в поддержку главного символа КБР, суперинициативы конкурса «7 чудес России».

Более 500 студенток всех средств массовой информации республики и делегации отправят со своих мобильных телефонов SMS-сообщения, чтобы сподобиться победе главной вершины Кавказских гор. С самого начала пресса КБР внимательно следила за ходом голосования, приобщая к нему своих читателей. В республиканских газетах публиковались еженедельные итоги, на телеканалах демонстрировались ролики с призывами голосовать за Эльбрус. Молодежь Зольского района даже сочинила и записала гимн двуглавному

исполину, который сейчас можно услышать в утренних новостях местных телеканалов. По признанию многих, участие в конкурсе вскользь не только патриотически чувства жителей республики, но и заставило их больше узнать географию страны, ее уникальность, испытать гордость за богатство, разнообразие и красоту родной земли. Мудре в России много, все они достойны самых высоких оценок и признания, но каждый регион

стремится обеспечить победу своему чуду. Напомним, голосовать можно на сайте http://www.ruscshudo.ru/, а также посредством SMS. Для этого надо через запятую или пробел набрать номера семи выбранных вами конкурсантов, например: 47, 1, 9, 33, 22, 45, 12, и отправить это сообщение на номер 4565. Стоимость SMS-сообщения - 8 рублей. Осталось только пять дней. Голосуем за Эльбрус!

Парламент

Дополнительное лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Вадим Бицурев проинформировал, что Министерство здравоохранения КБР осуществляет дополнительные закупки, в том числе препараты для онкобольных на сумму 844 тыс. руб., для больных сахарным диабетом - на сумму 629 тыс. руб.

Вадим Бицурев проинформировал, что Министерство здравоохранения КБР осуществляет дополнительные закупки, в том числе препараты для онкобольных на сумму 844 тыс. руб., для больных сахарным диабетом - на сумму 629 тыс. руб.

Докладчик ответил на вопросы заместителя Председателя Парламента КБР Людмилы Федченко, председателя Комитета по законодательству, государственному строительству и вопросам местного самоуправления Руслана Абазова, председателя Комитета по труду и социальной политике Салима Жантаева. Их интересовало, что предпринимает Минздрав для решения проблемы, касающейся компьютерно-томографического обследования, обеспечения лекарственными препаратами больных сахарным диабетом.

Председатель Комитета по образованию, науке и здравоохранению Игорь Иванов подчеркнул, что хотя имеются некоторые проблемы, в целом работу Министерства здравоохранения КБР можно оценить положительно. Члены Президиума приняли к сведению информацию докладчика и отметили несоответствие потребностям Кабардино-Балкарской Республики установленному лимиту по числу высокотехнологичных заболеваний, централизованно поставляемых в КБР за счет бюджета РФ. Решено обратиться к Председателю Правительства РФ с просьбой рассмотреть вопрос об увеличении нормативов средств на реализацию Федерального закона № 230-ФЗ для решения вопросов о льготном лекарственном обеспечении граждан КБР. Этот вопрос будет также рассмотрен на заседании Южно-Российской Парламентской Ассоциации.

Память

Цветы Кайсыну



Светлана МОТЯЕВА

Вчера, 4 июня в день окончания народного поэта КБР, лауреата Ленинской премии и Государственных премий СССР и РСФСР Кайсына Кулиева состоялась традиционная акция памяти с возложением цветов к его памятнику.

С воспоминаниями о Кайсыне, с чтением его стихов и переводов на русский язык выступили поэты Ахмат Созаев, Мугалип Бегпаев, Абдулла Бегиев, профессор КБГУ Салим Фендеев и Борис Татаур, представители общественности Бетал Тлапшочов, Светлана Джансуева, Бахадурин Этеков. С призывательностью слушали их дочь поэтесса Жанна Кулиева, вдова и сын - Элизат и Ахмат Кулиевы.

Наши Джусойты, ежегодно приезжающий в Нальчик в дни рождения и кончины Кайсына, подчеркнул, что ему не раз приходилось в беседах с Кулиевым размышлять «об исторических перспективах наших народов с надеждой на их мирное и безоблачное будущее».

Акция памяти Кулиева продолжилась в г. Чегеме в его доме-музее, где собравшиеся перу народного поэта ждали ученики школ из сел Н. Чегем и Булгуну. Они читали стихи Кулиева, рассказывали о ярких фактах биографии поэта.

Гости ознакомились с новой экспозицией воспитанников Нальчикской художественной школы, посвященной творчеству Кайсына Кулиева. Авторы лучших работ получили грамоты.

Сестра Кайсына Маризат Кулиева поблагодарила собравшихся за память о брате.

Ваше право

На вопросы отвечает адвокат Татьяна ХАМУТОВА

С исковых заявлений в защиту прав потребителя государственная пошлина не взимается

«Купил пылесос, который через месяц вышел из строя. Сдал в гарантийную мастерскую, после ремонта он снова сломался. Потребовал у продавцов замены товара, а мне говорят, что производитель, где они закупили товар, запретил это делать. В результате на руки у меня негодная вещь, ее не меняют и не дают уплаченных денег. Как добиться обмена и имею ли я право на судебную защиту с возмещением морального вреда?»

Сергей Н., г. Нальчик.

Ваши права регулируются нормами Гражданского кодекса и Законом РФ «О защите прав потребителей». Поскольку купленный пылесос вышел из строя в течение гарантийного срока и неисправность - результат конструкторского или технического исполнения, вы имеете законное право требовать от продавца замены на аналогичный, безвозмездного ремонта, компенсации по ремонту, замены его на иную марку с соответствующим перерасчетом покупной цены, а также потребовать возврата уплаченной суммы денег.

По закону необходимо согласие продавца. Если оно не достигнуто, предъявляется претензия по восстановлению нарушенного права. Для этого необходимо иметь документ, подтверждающий факт приобретения некачественного товара, каким образом продавец возместит понесенные убытки из-за изготовления, как как потребителя волновало не качество, а наименование товара, а также второй экземпляр акта вместе с ранее врученной от потребителя претензией о добровольном устранении недостатков.

получить не временный результат, эта деятельность требует корпоративности. Социальная ответственность предпринимателя - это не материальный актив, который формирует деловую репутацию, помогает выстроить конструктивные взаимоотношения с властью и обществом.

То, что для предпринимателя важно не только извлечение прибыли, но и общественное признание его личности в развитии экономики и социальной сферы, отмечает и Анзор Ашхотов (на снимке). Для него победа в номинации «Молодой директор» - не первый успех на всероссийском уровне. Среди наград - диплом лауреата конкурса «100 лучших товаров России» - признание общественности и вальном экономическом обществем лучшим менеджером в сфере консалтинговых услуг. Выпускник Кабардино-Балкарского государственного университета, кандидат экономических наук А. Ашхотов, возглавив в 2003 году многопрофильную фирму «Квадро», стал постоянным участником общественно значимых мероприятий в масштабах города, республики и страны. Участие в конкурсах дает ему возможность заявить о себе, придать уверенность в собственных силах, в возможности достижения новых успехов. Еще одно немаловажное обстоятельство: победы формируют хорошие деловые контакты. Бизнес является одним из ценных конкурентных преимуществ, позволяющих налаживать деловые контакты.



